

当“六一”遇上端午,带孩子感受民俗 亲子游旺了端午小长假

本报海口6月2日讯 (记者杨春虹 通讯员吴婷婷)今年的端午小长假,“六一”遇上端午,令孩子们享受到了双节重叠的双倍欢乐。大手牵小手,享受欢乐亲子假期成为小长假一大亮点,以亲子为主题的生态游、拓展游、休闲游、科普游等成为这个小长假的热门选择。

“洗龙水”品民俗

端午“洗龙水”和中秋海边祭月是三亚传承最悠久和最草根的传统。今天傍晚的三亚湾,无论是当地人还是外地游客,都在享受着“洗龙水”的快乐。“看着当地家庭给孩子‘洗龙水’,也学着他们的样给儿子洗一洗,

祝福他有一个快乐平安的一年。”来自上海的陈娟一家也学着海南岛民享受着“洗龙水”的开心。

由中国旅游研究院与携程联合发布的2014年端午旅游人气排行榜和盘点分析显示,三亚位居端午小长假十大国内游目的地榜首,其浓郁的海岛度假特色和独特的端午民俗风情,吸引了不少游客到这里享受端午假期。由于今年端午节与儿童节“偶遇”,亲子游比例超过三成。

三亚各大景区和酒店也推出专门的亲子游套餐。“酒店入住客人大部分是家庭,带独立泳池的别墅尤其受到客人欢迎,不少家庭都希望给孩子一个不一样的快乐六一。”三亚亚龙湾五号度假别墅酒店公关助理陈伟惠说。

本土民俗吸引亲子游

与三亚不一样的是,琼海成为本岛游客岛内游的首选目的地。从潭门到博鳌再到中原,琼海风情各异的旅游小镇,每天都吸引着数千名岛内自驾游客。“海边的酒店,节前就已经爆满,尤其是带有儿童游乐设施的酒店更受欢迎。”博鳌官方旅游旗舰店负责人说,琼海为了更好地传承和保护地方民俗,连续几年都在端午小长假期间组织传统龙舟赛、乡村旅游体验、地方特色小吃展等一系列节庆活动。

文昌的乡村体验也吸引了岛内亲子游家庭。小长假期间,文昌东路镇葫芦村迎来了不少乡村科普游的家庭游

客。孩子们在这里欣赏荔枝、黄皮树硕果累累的丰收景象,参观葫芦村百年荔枝王、黄桐树、箭毒树等参天大树,在瓜菜采摘基地和荷花池一起采摘葫芦瓜、莲蓬等。

西线和中线也受到岛内亲子游家庭的欢迎,他们到临高、儋州“洗龙水”,品美食,尤其是当地特色粽子,或是到五指山、保亭等地享受热岛凉山的清凉假期。

亲子游产品提前预热

端午和“六一”节期间,岛内不少旅游企业推出亲子家庭游套餐,亲子游产品受青睐,也提前预热了即将到来的暑期游。

海口观澜湖国际旅游度假区新增了水上乐园游乐项目和家庭亲子游设施,这个端午小长假吸引了更多家长带着孩子前去体验。“小长假期间入住率达100%,几乎都是家庭亲子游。”观澜湖集团旅游运营副总裁任绍华说。

南湾猴岛景区同样是本岛居民占多数的家庭亲子游火爆。“六一”儿童节,景区欢乐小猕猴吸引不少家长带着孩子前来看游;今天端午节,海边集聚不少游客“洗龙水”,气氛热烈。

七仙岭君澜度假酒店推出的“洗龙水”和亲子游套餐受到很多客人的喜欢。小长假前两天入住率超过90%,抓苗虫、摸鱼、抓螃蟹等活动很受家庭游欢迎。今天专门安排的“洗龙水”活动,客人都踊跃参与。

今日论语

让传统民俗走近下一代

■ 浪淘沙

今年儿童节巧遇端午节,欢乐亲子游成为我省小长假一大亮点,而孩子传承学习民俗文化,则成为亮点中的亮点。

洗龙水、尝美食、诵诗歌、学民俗,孩子玩得开心,企业赚得盆满钵满。市场火爆,说明企业找准了市场定位,无论是知名大景区还是小景点,都在旅游产品上花了不少心思。

民俗是中国传统文化的重要组成部分。文化需要传承,传承需要引导,传承需要载体。利用儿童节端午节双节相连的机会,让孩子在享受节日快乐的同时,潜移默化地接受传统文化的洗礼,将文化的基因植根于孩子的心灵,无疑是很好的做法。其实,接受熏陶教育的何止孩子,许许多多的家长朋友,同样也在借此机会“补课”。

文化是旅游的灵魂。有文化内涵的旅游产品,才会有长久的生命力。以传统节日为载体,加强对孩子文化自信的培养,社会责无旁贷。

我国“绿卡”门槛有望降低

新华社北京6月2日电 (记者华春雨)记者从中央组织部了解到,目前,有关部门正积极研究修改《绿卡》审批管理办法,降低“绿卡”门槛,设置更加灵活务实的申请条件,加大吸引海外人才的力度。

“绿卡”制度是欧美发达国家在全球范围内开展人才竞争,吸引和留住高层次人才的一项重要制度。为适应国家改革开放和现代化建设的需要,我国从2004年8月开始实施《外国人在中国永久居留审批管理办法》,即中国的“绿卡”制度。

《办法》规定,对我有关单位任职的外国籍高层次人才,在中国有较高数额直接投资的外国籍投资者、对我国有重大突出贡献或国家特别需要的人员以及夫妻团聚、未成年人投靠父母、老年人投靠亲属等家庭团聚人员,可以授予外国人永久居留证,即中国“绿卡”。

据统计,自我国实施“绿卡”制度以来,至今年5月23日,有1306名我国海外高层次人才引进计划(“千人计划”)引进的外籍人才及其家属以及各部委和省级人民政府推荐的高层次人才获得中国“绿卡”。

导读

A06版 海南新闻

破解垃圾围村 系列报道

儋州历还村房前屋后垃圾遍地
昔日文明村丢了文明

黑榜
红榜

儋州新英码头垃圾被清走

睡觉不用再关窗了

B05版 财经新闻

“以人查房”写进
不动产登记条例

港北海边 赛龙舟

本报万城6月2日电 (记者符润 通讯员陈朝壮)“万宁杯”2014年海南省龙舟锦标赛今天在万宁市和乐镇港北港举行。经过一上午的比赛,海南和乐龙舟队、海南老城经济开发区龙舟队、万宁潮港龙舟队分别以第一、二、三名的总成绩获得奖金3万元、2万元、1万元。

据了解,该赛事为万宁今年继中华龙舟大赛后举办的龙舟赛事。比赛共吸引了省内定安、陵水、琼海、澄迈、文昌、万宁等市县的9支优秀队伍参赛。本次比赛项目设公开组标准23人龙舟200米、500米直道赛,比赛设3条赛道,采取预赛、半决赛、决赛的方式进行。赛事总奖金为9万元,根据比赛总成绩,前三名可分别获得3万元、2万元和1万元的奖金,其他参赛队获优胜奖,则可各获奖金5000元。

据介绍,龙舟赛一直是万宁市的传统体育赛事,也是万宁市为建设国际旅游岛而举办的赛事活动之一。

本次比赛由省文化广电出版体育厅、万宁市政府主办,省体育赛事中心、万宁市文化广电出版体育局、海南省龙舟协会承办。



洗龙水 过端午

6月2日是端午节,在海口市西海岸旅游度假区,数万市民来到海边洗龙水。洗龙水是海南的古老习俗,当地人认为端午节到海边洗洗“龙水”能强身健体,四季平安。

本报记者 宋国强 摄

琼岛高温 6日起或缓解

本报海口6月2日讯 (记者刘贡通讯员连小婕 郭冬艳)省气象部门预计,未来一周,海南岛前期仍持续高温少雨天气,后期高温天气将有所缓解。

6月2日—5日,受西南热低压影响,海南岛高温天气仍将持续,北部、中部、南部内陆和西部地区最高气温35—37℃,其余地区32—34℃;北部、西部和中部的局部地区午后有雷阵雨。

6日—8日,受弱的季风槽影响,海南岛大部分地区有阵雨或雷阵雨,高温天气将有所缓解。



践行党的群众路线 | 整改进行时

本报讯 (记者洪宝光 特约记者黎大辉)“现在办理贷款、准生证等不用出村了,真方便。”5月30日,琼中黎族苗族自治县常模村村民王世越兴奋地对记者说,自从村里建起便民服务中心后,每周三镇干部都会来到便民服务中心为村里办理相关事务。

常模村是琼中县红毛镇比较偏远的村庄之一,一直以来村民出村办事极为不便。年初,结合党的群众路线教育实践活动中,红毛镇委、镇政府前后投入资金

琼中:群众诉求件件有回音

今年以来为群众办实事2600多件

5万元,在常模村设立便民服务中心,中心内设新农保(新农合)、民政、国土、小额贷款、综合治理、党员、农技110、计生8个服务岗位,设办事人员8名。这是琼中解决民生问题的一个缩影。

今年以来,为了了解和掌握民意,琼中县委常委会通过书面征求意见,共征求贯彻执行中央八项规定、整改“四风”等方面的意见和建议322条;通过深入基层、走村串户、接地气、开展访贫问苦,搜集群众反映突出、涉及群众利

益的难题,面对面征求群众的意见。

听取民意的同时,琼中还做到群众反映的问题件件有回音。在黎母山镇腰仔村新塘村小组,村民梁菊花没想到村委会硬化得那么快。去年年底,村民向有关部门反映道路难行问题,引起琼中县交通局、湾岭镇政府的重视,及时安排资金为村民硬化了道路,解决村民出行难。

在中平镇思河村龙头坡村小组,村民王金华提着一筐筐免费的鸡苗兴奋地告诉记者,自从将想养鸡的鸡苗告诉给县妇联后,琼中县妇联积极主动联系海南永基畜牧股份有限公司,免费为两个村庄18户贫困户扶持5000只鸡苗。

为了保障鸡苗的存活率,该县的畜牧员隔三差五到该村进行技术指导。

今年来,琼中县依托全县10个乡镇社会管理服务中心和30个村级便民服务中心,共为群众办理实事2647件。琼中县围绕农民增收,深入开展“我为农民增收办实事”活动。通过调整农业结构,加强农产品质量安全监督,打造生态绿色产品,启动“百村百社、万人万户”创业致富计划等举措,发展“一村一品”特色经济,促进农民增收、农业增效、农村繁荣。今年一季度琼中县农村常住居民人均可支配收入2082元,同比增长14.0%。

海南农信慈善基金会(以下简称“基金会”)是由海南省农村信用社联合社(以下简称“农信社”)发起,并经海南省民政厅批准设立,致力于社会主义新农村建设的基金会法人。海南农信三农社区义工服务社(以下简称“义工服务社”)是由基金会发起设立,致力于社会主义新农村建设的义工组织。为贯彻落实今年中央1号文件精神,探索解决服务三农最后一公里问题的有效途径,同时解决农村大学毕业生就业难的问题,基金会和义工服务社联合在全省招聘2600名义工,每个行政村(含居委会,下同)1名。

一、招聘条件:

(一)全日制专科以上学历,特别优秀者可放宽到全日制中专学历;年龄30周岁以下,特别优秀者可放宽到35周岁以下;性别不限,专业不限,农学专业优先。(二)身体健康,品行端正,无赌博、吸毒、吸烟等不良嗜好,无不良诚信记录,无违法违纪或犯罪记录,在本村或本地区口碑良好。(三)乐于助人,热爱慈善公益事业,热爱社会主义新农村建设,对三农有深厚感情者优先。(四)优先录用本行政村人,本行政村确实没有合适人选的,可在本乡镇或本县调剂。(五)大学生村官、共青团志愿者优先录用。

二、义工职责:

义工是村委会的义务联络员、农民的义务辅导员、乡村报刊杂志的义务投递员、乡村文化室的义务管理员、党的方针政策的义务宣传员、农信社小额贷款的义务服务员。具体职责如下:(一)提

海南农信慈善基金会 海南农信三农社区义工服务社 联合招聘义工公告

供信息并协助基金会开展农村慈善公益项目。(二)协助管理好所在行政村的农信社便民服务点(电话POS机)。(三)为农信社和农民提供小额贷款信息,帮助农民便利地获得农信社的小额贷款。(四)及时向政府和农信社提供农业生产、农产品销售方面的信息。(五)协助农信社做好农村普惠金融的推广和三农资金归集工作。(六)协助村委会做好党的方针政策的宣传、报刊杂志和其他邮件的投递以及乡村文化室的管理

等工作。(七)为农民提供其他力所能及的服务。

三、待遇与规划:

(一)义工与义工服务社签订服务合同,每期3年,期满考核合格者续签。(二)服务期内每名义工每月基本补贴800元;农信社根据义工协助管理电话POS机和提供小额贷款联络等金融服务的质量和业绩,有业绩补贴,上不封顶;义工服务社接受各级政府委托,为本村提供邮递、文化管理等公共服务的,按相关规定向政府申请相应补贴。(三)服务期内

义工服务社为每名义工每年购买保额30万元的商业团体人身意外伤害保险和保额1万元的商业团体人身意外伤害医疗保险。(四)表现突出者由义工服务社选派到海南职业技术学院接受学历再教育,学费由义工服务社承担。(五)义工服务满1年,经考核特别优秀者,基金会每年录用不少于20人,被录用的义工与基金会签订劳动合同,成为基金会合同制员工(缴纳五险一金);在基金会工作满1年,经考核特别优秀者,基金会与其签订劳动合同,成为农信社合同制员工(缴纳五险一金)。

本次义工招聘共设报名、面试、体检和录用4个阶段,招录为1。《义工应聘报名表》、报名材料清单以及联系电话等信息请登录海南省农村信用社联合社官方网站http://www.hainanbank.com.cn获取,也可登录省政府网、南海网、人民网海南频道、新华网海南频道、中网海南频道查阅。